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1.Пояснительная записка

Адаптированная дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «ЭкоВестник» разработана для учащихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). При ее разработке использованы следующие документы:

1. Закон РФ «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ;

2. Приказ Министерства образования и науки РФ от 29 августа 2013 г. № 1008 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;

3. Письмо Министерства образования и науки России от 29 марта 2016 г. № ВК-641/09 «О направлении методических рекомендаций»:     

4. Методические рекомендации по разработке адаптированной дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы для детей с ограниченными возможностями здоровья, принятые педагогическим советом от 23.01.2018 г., протокол №1. 
Уровень цивилизованности общества во многом определяется его отношением к детям с проблемами в развитии. В последнее время все больше внимания уделяется детям с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), идет поиск путей решения этой социальной проблемы: как сделать так, чтобы такой ребенок мог вести полноценную и достойную жизнь в условиях, которые обеспечивают его развитие, способствуют приобретению уверенности в себе и облегчают его активное участие в жизни общества.

Одним из направлений социализации слабовидящих детей является индивидуальная работа, обучение их азам профессиональной деятельности. Нарушения зрения подразумевают развитие ребенка в условиях недостаточности функций зрения.
У учащихся с нарушениями зрения:

- снижаются возможности развития мышления, речи, воображения;

- наблюдается снижение психической активности, возникают изменения в эмоционально-волевой сфере и ориентировочной деятельности;

- происходит перестройка работы других анализаторных систем: у слабовидящих доминирующим видом восприятия остается зрение;

- психические процессы приобретают своеобразие в формировании и реализации:

-память: снижение скорости запоминания, страдает продуктивность сохранения и качество воспроизведения. 

-мышление: затруднены операции анализа и синтеза, отмечается недостаточная полнота сравнения, наблюдаются нарушения классификации, обобщения, абстрагирования и конкретизации;

-речь: сниженная динамика накопления языковых средств, своеобразие содержания лексики и соотношения слова и образа, некоторое отставание формирования речевых навыков и языкового чутья. 

- личностные особенности: изменения в динамике потребностей, связанные с затруднением их удовлетворения, сужение круга интересов, обусловленное ограничениями в сфере чувственного опыта, отсутствие или нарушение внешнего проявления внутренних состояний и, как следствие - недостаточность эмоциональной сферы.

Ограниченность социальных контактов может привести к замкнутости, некоммуникабельности, стремлению уйти в свой внутренний мир.

Адаптированная дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа естественнонаучной направленности ЭкоВестник» позволяет расширить возможности детей с нарушениями зрения, создать условия для вхождения в те или иные социальные сообщества, позволяющие им осваивать социальные роли, расширять рамки свободы выбора при определении своего жизненного и профессионального пути.

Актуальность программы: Программа разработана для ребенка с ограниченными возможностями здоровья – учащегося МКУ ДО «Павловская СЮН». Дополнительное образование таких детей является неотъемлемой частью общего образования, которая выходит за рамки государственных образовательных стандартов, и предполагает свободный выбор ребенком сфер и видов деятельности, которые ведут к социальной и культурной самореализации, к саморазвитию и самовоспитанию учащихся.
Адаптированная дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа для слабовидящих детей подразумевает постановку специальных задач обучения, ориентированных на особые образовательные потребности учащихся с нарушениями зрения, реализация которых доступна в рамках образовательной среды:

-социально-психологическая адаптация (социальная интеграция, расширение сферы деятельности);

-использование интерактивных ресурсов, где ребенок с нарушениями зрения имеет возможность прожить реальные ситуации в игровой форме и усвоить успешные формы поведения;

-развитие и коррекция познавательной сферы с использованием виртуальных ресурсов;

- дифференцированное и индивидуализированное обучение с учетом специфики развития и сохранных функций ребенка с нарушением зрения;

- подбор материала с учетом особенностей восприятия ребенка;

- комплексное воздействие на учащихся, осуществляемое на индивидуальных и групповых занятиях;

- оптимальный режим образовательной нагрузки с учетом темпа деятельности, истощаемости ребенка с нарушениями зрения; 

Отличительная особенность в том, что за годы работы педагог дополнительного образования становится советчиком, другом, не только для учащегося, но и семьи. Именно их совместная деятельность, ориентирована на реализацию потенциальных возможностей ребенка, на достижение целей является движущей силой развития личности. Именно сотворчество воспитывает у учащихся с ОВЗ веру в свои силы. 

Новизна программы заключается в методике и формах проведения занятий. У большинства слабовидящих детей наблюдается задержка психического развития, поэтому занятие строится таким образом, чтобы восполнить пробелы развития учащегося, активизировать внимание, память, мышление, расширить словарный запас через дидактические игры.

Доступность, полезность отдельных упражнений, заданий для учащегося определяются как его возрастными, так и психофизическими возможностями, предварительной подготовке, которую он получил. Вся учебная деятельность нацелена на поддержание оптимизма и уверенности в своих силах. 

Девиз занятий: «Ты такой, как все! Ты сможешь все!» Вместе с тем требования к тому, чтобы ребенок доводил работу до конца, преодолевая трудности, помогают воспитывать у него силу воли, трудолюбие, терпение, ответственность за порученное дело.

Природа, являясь средой обитания человека, источником, питающим его жизненные силы вдохновляющим его на сбережения его богатств, вместе с тем заключает в себе огромный потенциал всестороннего развития личности. Природа возбуждает любознательность учащегося, воздействует на его сенсорику и вызывает чувство прекрасного.

Природоохранная деятельность с ее особыми образовательными и воспитательными возможностями в сочетании с социально-психологической ориентацией в современной предметной среде обеспечивает профессиональную подготовку, дает правильное понимание места человека и создаваемой им среде в природе и обществе. Все это в конечном итоге содействует становлению личности детей с особенностями развития, определению жизненной позиции. 

В процессе обучения у учащихся с ОВЗ происходит формирование жизненно необходимых способностей:

-ориентироваться в пространстве и познавать окружающий мир;

-обслуживать себя и принимать помощь других;

-вступать в контакт и поддерживать его с окружающими;

-участвовать в созидательной творческой деятельности.

Занятия в детском объединении «ЭкоВестник» расширяют познавательные возможности учащегося с ОВЗ, повышают экологический уровень знаний, развивают культуру поведения в природе. 

Направленность: естественнонаучная.

Возраст учащихся - 11 - 13 лет.

Срок освоения программы: 1 год. 

Объем программы: 144часа

Количество обучающихся в объединении – 12 - 15 человек.

Количество часов в год –144часа

Режим занятий: 2 раза в неделю по 2 часа.

Форма обучения: очная. 

Наполняемость детей в группах 8 - 12 человек.
Методы обучения: групповые и индивидуальные.

Принципы обучения: научности, систематичности и последовательности, сознательности и активности, воспитывающего обучения, связи обучения с практикой, наглядности.

Тип занятий: комбинированный, практический, диагностический.
Формы проведения занятий: беседа, викторина, олимпиада, защита проекта, демонстрация наглядных пособий, посещение выставок, экскурсии, практические занятие.

Цели программы: Ознакомление и изучение окружающей среды, ее особенностей, осмысление взаимодействия человека с природой, формирование гуманного отношения к окружающему миру.

Задачи программы:

обучающие: решение жизненных проблем ориентированных на поведение и здоровый образ жизни, формирование знаний и об экологических проблемах и путях решения. 

развивающие: формирование умений самостоятельно работать с источниками дополнительной литературы;
- расширение кругозора и познавательной активности учащегося, развитие наблюдательности, воображения, творческих способностей ребенка, развитию умений ведения исследовательской работы в рамках системы дополнительного образования;

воспитывающие: воспитание мировоззренческих понятий и нравственных качеств: доброты, отзывчивости, сопереживания, формирование экологической культуры, приобретение и обогащение навыков общения и умений совместной деятельности, создание положительного эмоционального восприятия мира.
Результативность программы.
Оценка эффективности адаптированной дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «ЭкоВестник» осуществляется на основе обобщенных оценочных показателей, включающих целенаправленность воспитательного процесса, его системный, содержательный и организационный характер, научную обоснованность методов и использование современных технологий воспитательного воздействия, широту охвата объектов воспитания.

Личностными результатами изучения программы является формирование следующих умений: объяснять свое отношение к миру, положительно относиться к друзьям, проявлять внимание, удивление, желание больше узнать, определять и высказывать самые простые, общие для всех людей правила поведения, иметь представление о себе и своих возможностях, объяснять самому себе, что делает с удовольствием, с интересом, что получается хорошо, а что – нет.
По окончании изучения адаптированной дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «ЭкоВестник» учащиеся должны знать: свойства живых предметов (питание, дыхание, рост, размножение) и их отличия от неживой природы, правила поведения в природе, основные признаки каждого времени года, давать оценку правилам поведения в природе; делать записи в дневнике наблюдений.
По окончании изучения адаптированной дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «ЭкоВестник» учащиеся должны решать следующие жизненно-практические задачи: ориентироваться в окружающем мире, общаться со сверстниками и взрослыми, вести себя в различных ситуациях, сравнивать, классифицировать объекты живой и неживой природы, устанавливать и выявлять причинно - следственные связи в окружающем мире.
Формы аттестации:

Обучение по программе строится на принципе безоценочности действий и личности участников. Для оценки результативности освоения программы проводится аттестация: в начале учебного года (стартовая), в середине года (промежуточная) и в конце учебного года (итоговая).

Стартовый контроль проводится при поступлении учащегося в детское объединение в форме собеседования, которое показывает уровень знаний на начальном этапе обучения может проходить в форме анкетирования, викторины, ролевой игры, собеседования. 
Текущий контроль проводится различными способами, методами, формами в зависимости от уровня обучения от уровня обучения: тестирование, выполнение исследовательской работы, решение расчетных и практических задач, проведение конкурсов, рисунков, плакатов и др.

Промежуточный контроль определяет степень усвоения учащимися учебного материала и результатов обучения. Он проводится в форме опроса, открытого занятия, тестирования, выполнение поделок из бумаги и природного материала. Широко применяется проверка знаний с помощью тестирования. Это позволяет более рационально использовать время на занятиях, охватывает большой объем содержания, сосредотачивает внимание на пробелы в знаниях, умениях, навыках, скорректирует их.

Итоговая аттестация проводится в конце учебного года или курса обучения и принимает различные формы: диагностическое анкетирование, КВН, викторины. Она определяет изменение уровня развития детей, их творческие способности, результаты обучения, выявление недостатков, пробелов и определение качества усвоения материала; получение сведений для совершенствования образовательной программы и методов обучения.

Учебно-тематический план 

	№

п/п
	Название темы
	Всего 

часов
	Теория
	Практика

	1
	Вводное занятие
	2
	2
	-

	2
	Основы экологии
	14
	8
	6

	3
	Земля – наш дом родной
	16
	10
	6

	4
	Природа нашего края
	14
	10
	4

	5
	Окружающая среда и здоровье человека
	20
	12
	8

	6
	Значение водоемов в жизни человека
	16
	10
	6

	7
	Растительный мир лесов
	24
	16
	8

	8
	Животный мир лесов
	18
	12
	6

	9
	Трудовая деятельность человека

 в весенний период
	20
	14
	6

	
	Итого
	144
	90
	54


Содержание программы 

Раздел 1 .Введение Основы экологии (2 часа)
Теоретические занятия. Цели и задачи детского объединения «ЭкоВестник». Практические занятия. Экскурсия по СЮН. 

Раздел 2. (14часов) 

Теоретические занятия. Экология и ее основные законы. Охрана природы. Красная книга Человек в мире природы. Русская природа в музыке. Беседа о природе. Наша Родина. Разнообразие природы нашей Родины.

Практические занятия: Диспут Защитим атмосферу». Конкурс загадок о природе.
Раздел 3. Земля – наш дом родной (16часов)

Теоретические занятия: Формы и размеры Земли. Глобус и карты полушарий. Природные зоны лесов. Зона лесов и человек. Природные зоны степей.

Природные зоны степей и человек. Растения зоны лесов и степей. Природа нашего края.

Практические занятия. Экскурсия в сосновый лес. Сбор природного материала. Изготовление поделок из природного материала. Викторина «Все обо всем».

Раздел 4. Природа нашего края (20 часов)

Теоретические занятия. Разнообразие форм поверхности. Карта нашего края. Полезные ископаемые нашего края. Значение полезных ископаемых и их охрана. Состав и свойства почвы. Охрана почв. Значение почвы в жизни растений и животных. 

Практические занятия. Экскурсия в парк. Наблюдения за сезонными наблюдениями в природе. Экскурсия в краеведческий музей. Диспут «Мы друзья природы». Конкурс пословиц и поговорок о природе.
Раздел 5. Окружающая среда и здоровье человека (14 часов).

Теоретические занятия. Зарождение жизни на планете Земля. Атмосфера – воздушная оболочка Земли. Растительный мир и его роль на Земле. Условия, необходимые для жизни растений. Животный мир нашей планеты. Условия, необходимые для жизни животных. Обитателей рек, морей и океанов. 

Практические занятия. Игра-викторина «Тур знатоков». Диспут «Мир, который нас окружает». Экологический светофор «Оставим след в сердцах».

Раздел 6. Значение водоемов в жизни человека. (16 часов)
Теоретические занятия. Разнообразие водоемов нашего края. Карта нашего края. Использование и охрана водоемов. Растения и животные водоемов. Водоем – как природные сообщества. Использование и охрана растений и животных водоемов.

Практические занятия. Экскурсия к Дону. Конкурс рисунков «Голубое покрывало Земли». Определение качества и свойства воды. Конкурс загадок о воде.

Раздел 7. Растительный мир лесов. (24 часа)

Теоретические занятия. Лес и человек. Леса нашего края. Особенности растительного мира. Виды лесов. Сезонные изменения в жизни растений. Видовое разнообразие растений. Растительный мир в пословицах и поговорках. 

Практические занятия. Познавательная викторина «Загадки леса». Конкурс рисунков «Рисуем, что сердцу мило». КВН «Цветочный калейдоскоп». Конкурс «Квадрат знаний по теме: Спасибо Вам деревья!». Эколого-познавательная игра «Лесные великаны»

Раздел 8. Животный мир лесов. (18 часов)

Теоретические занятия. Сезонные изменения в жизни животных. Особенности животного мира лесов. Видовое разнообразие животных. Заповедники нашего края. Мир пернатых. Птицы – наши друзья! Перелетные птицы. Сходство и отличительные признаки птиц нашего края. 

Практические занятия. Викторина «Братья наши меньшие». Конкурс рисунков «Мое любимое животное». Игра «Экологическое ассорти». Экскурсия в сосновый лес. Наблюдение за птицами. 

Раздел 9. Трудовая деятельность человека в весенний период. (20 часов) Теоретические занятия. Сад. Садовые деревья. Обработка садовых деревьев от вредителей. Уход за садовыми культурами (полив, рыхление, прививки, удобрения, подкормка). Лунно-посевной календарь. Приемы и методы работы в огородно-приусадебном участке. Инвентарь. Севооборот. Парники. Работа в парнике. 
Практические занятия. Работа на садовом участке СЮН. Высадка семян и рассады на овощном участке. Экскурсия в цветочный магазин.

Методическое обеспечение программы

Основными методами работы по адаптированной дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе для учащихся с ОВЗ «ЭкоВестник» являются наблюдение, демонстрация наглядных пособий и опытов, самостоятельная работа со справочной литературой. 

Формы организации деятельности учащихся: занятия объединения, экскурсии и прогулки, практические работы, проектная и исследовательская деятельность, групповая и индивидуальная работа, викторины, конкурсы, наблюдения.

Особую роль играет природоохранная деятельность учащихся. Виды ее многообразны: защита природной среды (подкормка животных; спасание животных, попавших в беду), борьба с мусором, изготовление кормушек и домиков для птиц, установка табличек в местах распространения охраняемых растений), предупреждение некорректного поведения в природе и борьба с ними (участие в акциях, рейдах в природу), улучшение природной среды (посадка растений, озеленение склонов, расчистка леса от сушняка), пропаганда и разъяснение идей охраны природы (беседы с родителями, взрослыми, изготовление плакатов, выпуск стенгазет), сохранение и использование эстетических ценностей природы (сбор природного материала, изготовление панно, поделок из природного материала).
Занятия в объединении чередуются с посещением музеев библиотек, встреч с экологами, экскурсиями в парк, к подножью меловых гор, озер Тахтарка, Тамбовское, рек Дон, Осередь, Самарка.

Методы обучения

Представленная программа построена на принципах развивающего обучения. Формирует у учащихся умения самостоятельно мыслить, анализировать, обобщать, устанавливать причинно - следственные связи.

Для реализации программных требований используются следующие методы и методические приемы: стимулирование учащихся к постоянному пополнению знаний об окружающей среде (уроки, деловые игры, уроки-сказки, уроки-конференции, семинары, беседы, доклады, рефераты учащихся, диспуты, викторины, КВН, праздники), развитие творческого мышления, умения предвидеть последствия природообразующей деятельности человека (беседа, наблюдения, опыт, практическая работа), развитие исследовательских навыков, умений, принятие экологически целесообразных решений (проблемный подход в процессе обучения, воспитания), вовлечение учащихся в практическую деятельность по решению проблем окружающей среды местного значения (организация экологических троп, экспедиций, защита природы от разрушения, пропаганда экологических знаний: лекции, беседы, праздники, конференции).

Используются различные виды бесед: обобщающая, сравнительная, беседа-рассуждение, беседа с использованием схем и моделей, беседа - инсценировка. 

На занятиях проводится демонстрация схем, таблиц, фотографий, диапозитивов, видеофильмов, а также используется разнообразный раздаточный материал.

Кроме этого программой предусмотрено использование метода многоразового наблюдения объектов природы, анализ увиденного и услышанного, отражение своих впечатлений в различных видах деятельности, моделирование явлений природы. 

Все это позволит учащимся познать красоту и уникальность природы, понять необходимость ее охраны и бережного отношения. 

Работа с родителями.

Эффективно решить учебно-воспитательные задачи можно только в тесном сотрудничестве с родителями. В этой связи в начале учебного года с родителями обсуждается учебная программа, материально-технические условия ее реализации. При организации учебного процесса учитываются условия жизни, интересы, увлечения ребенка его физические возможности и состояние здоровья. Основное условие продолжительного и эффективного сотрудничества педагога с ребенком и родителями – уважительно-доверительные и искренние отношения. 

Программа предусматривает совместные занятия с родителями.

Наблюдения за деятельностью ребенка, совместные обсуждения с педагогом впечатлений помогают родителям видеть не только возможности ребенка, но и перспективу его развития. 

Работа с родителями предусматривает:

 -индивидуальные консультации с целью разъяснения конкретных мер помощи ребенку, обсуждение результатов продвижения ребенка в условиях педагогического воздействия;

- практические занятия по обучению родителей совместным формам деятельности с ребенком: праздники, конкурсы, выставки, совместные посещения выставок, экскурсии на природу, природоохранные акции, походы. 
Литература для педагога:

1.Аксенова, Н.А., Ремизов, Г.А., Ромашова, А.Т. Фенологические наблюдения в школьных лесничествах. [Текст]: /авт. – сост. Н.А. Аксенова, Г.А. Ремизов, А.Т. Ромашова. – М. Агропромиздат, 1985. - 94 с. 
2.Биологические экскурсии: Кн. Для учителя / И.В. Измайлов, В.Е. Михлин, Э.В. Шашков, Л.С. Шубкина. – М., 1983. – 224 с.

3.Вахрушев, А.А., Бурский, О.В., Раутиан, А.С. Мир и человек. Мир глазами человека. Книга для учителя. 1 класс. [Текст]:/авт. – сост. А.А. Вахрушев, О.В. Бурский, А.С. Раутиан. – М.: «Дрофа», 2000. – 94 с. 

4.Гребенюк, Г.Н., Иванова, Н.А., Овечкина Е.С. Экология для младших школьников. 1 – 4 классы. [Текст]: /авт. – сост.  Г.Н. Гребенюк, Н.А. Иванова Е.С. Овечкина и др. Под общ. ред. Г.Н. Гребенюк. Изд.2. – Ханты-Мансийск: Полиграфист, 2005. – 410 с.: ил. 
5.Добровольский Б.В. Фенология насекомых. – М., 1969. – 232 с.

6.Корабельников, В. А. Краски природы. Книга для учащихся начальных классов. [Текст]:/авт. – сост. В.А. Корабельников. – М. Просвещение. 1989. – 158 с.
7.Невзорова, Т. В., Математика. Окружающий мир. 1 класс: рабочие программы по системе учебников «Школа 2100» [Текст]: /авт. – сост.  Т. В. Невзорова, И. П. Сакаева.  - Волгоград: Учитель, 2011. – 65 с. 

8.Пакулова, В. И., Кузнецова, В.И. Методика преподавания природоведения. [Текст]:/авт. – сост. В. И. Пакулова, В.И. Кузнецова. - М. Просвещение. 1990.–191 с.

9.Полянский И.И. Сезонные явления в природе. – Л., 1956. – 296 с.

10.Полукарова, Н. В., Шитова И.В. Кружок «Мир растений». Методические рекомендации. В помощь преподавателю начальной школы. - [Текст]:/авт. – сост. Н.В. Полукарова, И.В. Шитова. – Шадринск: издательство ОГУП «Шадринский Дом Печати», 2008.–84 с. 

11.Шнелле Ф. Фенология растений / пер. с нем. – Л., 1961.

12.Шульц Г.Э. Общая фенология. – Л., 1981. – 188 с.

Для учащихся:

1.Каленникова, Т.Г. Природа и ты. Вопросы и задания по экологии. Книга для учащихся. [Текст]:/авт. – сост. Т.Г. Каленникова. – Минск: «Народная Асвета». 1989. – 126 с.

2.Корабельников, В. А. Краски природы. Книга для учащихся начальных классов. [Текст]:/авт. – сост. В.А. Корабельников. – М.: Просвещение. 1989. – 158 с.

3.Корнелио, М.П. Школьный атлас – определитель бабочек. Книга для учащихся. [Текст]:/авт. – сост. М.П. Корнелио. – М.: Просвещение, 1986. – 254 с. .

4.Плешаков, А. А. Атлас – определитель «От земли до неба» / А. А. Плешаков. - М.: Просвещение, 2005

5.Небел Б. Наука об окружающей среде в 2-х томах.- М. Просвещение, 1993.- 424 с.

6.Пасечник В.В. Биология.6 кл. Бактерии, грибы, растения: Учеб. Для общеобраз. Учеб. Заведений.- М.: Дрофа, 2000.- 272 с. 

