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к учебному плану МКУ ДО «Павловская СЮН» 
на 2022-2023 учебный год

Учебный план муниципального казенного учреждения дополнительного образования «Павловская станция юных натуралистов» (далее СЮН) на 2020-2021 учебный год направлен на обеспечение доступности, эффективности и качества дополнительного образования, создание максимально благоприятных условий для раскрытия природных способностей учащихся, индивидуализации обучения, развития творческого потенциала личности.  
Учебный план отражает:
 ( название и направленность дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ и адаптированных дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ;
- вид программы;

- уровень освоения;
( срок реализации программы; 

( количество часов;  
- возраст учащихся;

 ( ФИО автора программы;
Численный состав детских объединений определяется постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 4 июля 2014 г. №41 «Об утверждении СанПиН 2.4.4.3172-14 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей», постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 30.06.2020 № 16 «Об утверждение санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)»,видами деятельности и особенностями условий реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ и адаптированных дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ для детей с ОВЗ.
Учебный план реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ составлен из расчета 36 учебных недель (с 15 сентября по 31 мая). Выполнение учебного плана контролируется ежемесячно при проверке журналов учета работы педагогов дополнительного образования. Корректировка учебного плана может производиться в следующих случаях: ( изменение режима работы учреждения; ( увольнение педагогического работника; ( длительная болезнь педагога; ( прием на работу нового педагога (при наличии вакансии); ( расформирование учебной группы (в случае уменьшения численного состава).
Цель работы: стимулирование мотивации учащихся к познанию основ природных объектов и явлений, развитие экологической культуры и самосознания, навыков практической природоохранной деятельности, коммуникативных способностей, организация научно-исследовательской и практико-ориентированной деятельности учащихся.

Задачи:
- знакомство с общими закономерностями развития природы, основами экологических взаимодействий ее компонентов, способами сохранения и защиты окружающей среды и др.;

-привитие навыков практической, опытнической, исследовательской и природоохранной деятельности;

-организация и проведение мероприятий естественнонаучной направленности;

-внедрение опытнической, исследовательской и проектной деятельности в образовательный процесс;

-совершенствование программного обеспечения с целью повышения уровня экологической культуры учащихся;

-подготовка конкурсных проектов, рефератов, докладов, выступлений на научно-практических конференциях, совершенствование деятельности.
Учебный план «Павловская СЮН» на 2022 - 2023 учебный год разработан на основании изучения запроса учащихся и их родителей (законных представителей несовершеннолетних) на образовательную деятельность, с учетом анализа работы станции за предшествующий 2011 – 2022 учебный год, в соответствии с нормативно-правовыми документами:

- Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. № 273 – ФЗ;

- Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 9 ноября 2018г. №196 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;

 - Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 29.08.2013 г. № 1008 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;

 -Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 04.07.2014 г. № 41 «Об утверждении СанПИН 2.4.4.3172-14 « Санитарно - эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей»; 

- Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 30.06.2020 № 16 «Об утверждение санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)»;

-Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 10.07.2015 № 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.3286-15 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения и воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»;

- Концепцией развития дополнительного образования детей, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 04.09.2014 г. № 1726-р; - Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» от 24.07.1998 г. № 124 – ФЗ (с изменениями от 20.07.2000 г. № 103-ФЗ);

- Уставом МКУ ДО «Павловская СЮН»;

- Программой деятельности на 2022-2023 учебный год.

Учебный план составлен с учетом образовательного направления, а также адресов мест осуществления образовательной деятельности, заявленных в Приложении к лицензии образовательной деятельности серия 36 ПО1 №0002076 от 24 августа 2018года приказ департамента образования и науки и молодежной политики Воронежской области № 640-И.

Начало учебного года для учащихся с 15 сентября 2022 г. по 31 мая 2023 г.

Занятия в учреждении начинаются не ранее 09.00 часов и заканчиваются не позже 20.00 часов в соответствии с расписанием занятий детских объединений.

В 2022 – 2023 учебном году педагогами МКУ ДО «Павловская СЮН» реализуются 27 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ естественнонаучной направленности, 9 адаптированных дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ для детей с ОВЗ.

Все дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы и адаптированные дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы, реализуемые МКУ ДО «Павловская СЮН», сертифицированы и составлены в соответствии с действующими федеральными, региональными и локальными актами МКУ ДО «Павловская СЮН», содержат все необходимые структурные элементы: титульный лист, пояснительная записка, цель и задачи программы, отличительные особенности, особенности возрастной группы детей, учебно-тематический план, содержание программы, методическое обеспечение программы, список литературы, ежегодно обновляются с учетом развития науки, техники, культуры, экологии, технологий и социальной сферы.

Дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы естественнонаучной направленности ориентированы на познавательный, исследовательский, практический, краеведческий, творческий виды деятельности учащихся и способствуют изучению закономерностей развития природы и общества, формированию экологической и природоохранной культуры, пониманию неразрывной связи человека с природой, воспитанию эмоциональной отзывчивости и сопереживания к различным объектам природы и человеку.

Реализация дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ охватывает четыре возрастные категории учащихся: дошкольники - 5-7 лет, I ступень (младший школьный возраст) - 7-10 лет, II ступень (средний школьный возраст) -11-13 лет, III ступень (старший школьный возраст) - 14-18 лет). 

Срок реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ – от 1 года до 3 лет. 
Количество учащихся в детском объединении – от 3 до 30 человек.
Дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы естественнонаучной направленности реализуются для учащихся:

дошкольники: «Бэмби», «Хочу все знать», «Чудеса природы», «Эколошка», «Совушка», «Уроки тетушки Совы», «Азбука природы», «Светлячок»; 
I ступень: «Лесовичок», «В мире животных», «Почемучка», «Мастерская Берендея», «Экологический калейдоскоп», «Мудрый совенок», «Я и природа», «ЭКОлогика»;
II ступень «Занимательная экология», «Дом природы», «Золотая рыбка», «Защитники природы»;
III ступень - «Природа. Здоровье. Поиск», «Зеленая академия», «Секреты здоровья», ориентированные на развитие исследовательской, практической, природоохранной, деятельности.
Учащиеся с ОВЗ (в том числе) дети - инвалиды (61 учащихся) - «Игровая экология», «Мир фауны», «Я познаю мир», «ЭкоВестник», «Зеленый дом», «ЭКОС», «Экомир», «Мир знаний», «Экологическая мозаика», способствующие социальной адаптации детей с ограниченными возможностями здоровья их самовыражению и самореализации в выбранных видах творческой деятельности, повышению жизненных мотиваций.
Образовательный процесс осуществляется квалифицированными кадрами, имеющими высшее и среднее специальное образование. 
Педагогами учреждения используются учебно-методические средства обучения к реализуемым дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам: необходимое оборудование, дидактический, информационный, справочный материал на различных носителях, специальная литература и т.д. 

Важной составляющей всех программ является система диагностических и контролирующих материалов для мониторинга качества знаний, умений и навыков учащихся. 

Материальная база для реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ учреждения - удовлетворительная. 

Для реализации дополнительных образовательных общеразвивающих программ, выполнения их практической части педагоги используют оборудованные помещения. В качестве технических средств используются: 2 фотоаппарата, 2 видеокамеры, 4 компьютера, 4 ноутбука, мультимедийный проектор с экраном и т.д.

Станция юных натуралистов располагает библиотекой, фонд которой насчитывает более 675 наименований книг и журналов, видеотека - 127 экземпляров, фильмотека -20, фотоальбомы – 8, научно-исследовательские работы – 231 экземпляров.
