Коллектив педагогов относится к эколого-биологическому образованию и природоохранной деятельности, как к эффективной образовательной технологии, обеспечивающей успешную самореализацию личностного потенциала каждого ребенка.

Тема охраны природы рационального использования его ресурсов стала едва ли не самой актуальной темой века. Под охраной природы мы понимаем систему государственных и общественных мероприятий, направленных на рациональное использование, защиту природной среды от загрязнения и разрушения, сохранение ее в целях материальных и культурных потребностей ныне живущих и в интересах будущих поколений людей. Научные исследования, просветительская деятельность, практические занятия дают возможность педагогам использовать различные методы и формы работы с обучающимися. Это -конференции юных исследователей природы, экологические эстафеты, озеленение и благоустройство школьных территорий, работа школьных лесничеств, ученических производственных бригад, природоохранная деятельность, выставки, праздники и т.д.

Научное общество обучающихся «Поиск» (25 человек), создание кото​рого продиктовано необходимостью преследует цель:
- удовлетворения потребностей школьников в получении дополнительного образования по биологии, эколо​гии, сельскохозяйственным специальностям;
- повышения качества подготовки к участию в областных и рос​сийских конкурсах;
- привлечения учащихся к выполнению учебно-исследователь​ской и опытнической работы;
- активизации профориентационной работы, профильной и предпрофильной подготовки учащихся.
Оно организовано для старшеклассников школ города, желающих углубить теоретические знания о природе, по​лучить предпрофильную подготовку по экологии, сельс​кому хозяйству, приобрести навыки практической, исследовательской и опытнической работы, расширить свой социальный кругозор, используя связи СЮН с ВУЗами, НИИ, заповедниками и т. д.
Мы ежегодно проводим районные конкурсы юных экологов, что позволяет выявлять талантливых школьников, которые добиваются высоких результатов,  участвуя в областных и Всероссийских мероприятиях.
В районном конкурсе плакатов «Земля – наш дом» приняли участие учащиеся 15 образовательных учреждений района (35 работ).
Победителями стали: Касьянова Аня, МКУ ДО Воронцовский ДДТ, Рыбалкина Катя, 7 «а» класс МБОУ Воронцовская СОШ, Пастухова Елизавета, 9 класс, КОУ ВО Павловская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат 1  вида для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья.
Районная научная исследовательская конференция «Заповедное эхо» - 11 школ, 22 участника.  
Номинации:
«Особо охраняемые территории» Бабенкова Марина, 10 кл,  Щербакова Анастасия, 10 кл. МКОУ Казинская СОШ;
«Экологические проблемы Павловского района»: Аверин Павел, 10 «б» кл, МБОУ ПСОШ №2;
«Река просит помощи»: Солонцова Ирина, 10 кл, Лыкова Анна, 10 кл. МКОУ Елизаветовская СОШ;
«Исследование и практическая работа в условиях природного комплекса»: «Овощеводство» - Стадницкая Анастасия, 8 кл. МКОУ Пестровская СОШ; «Зоология позвоночных животных» I место – Чертов Вадим 7 кл. МКОУ Елизаветовская СОШ;
·«Содержание и разведение сельскохозяйственных животных» -I место – Свистунов Дмитрий, 9 «г» МБОУ ПСОШ №2.
Районная научно-исследовательская конференция «Природа павловского Придонья» -10 школ (23 учащихся).
Номинации:
«Экологические проблемы и пути их решения»:– Аверин Павел, ученик 11 «Б» класса МБОУ ПСОШ № 2;
«Флора и фауна» I место - Лозовая Кристина, учащаяся 9 класса МКОУ Песковская ООШ;
·«Опытническая работа» I место – Скрынников Александр, учащийся 10 «Б» класса МБОУ Воронцовская СОШ.
Проведены экскурсии, однодневные походы, эколого-экспедиционные, оздоровительные лагеря, акции, в которых приняло участие 1736 обучающихся.
В областной эколого-биологической олимпиаде среди учащихся 10 классов занял 1 место   
Ефремов Александр, учащийся МБОУ Павловской СОШ №2.
Активным участником учебной площадки «Природоохранная деятельность» (XII областного слета стал Юрьев Виталий, учащийся 10 класса МБОУ Павловской СОШ №2, который награжден грамотой  Департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области.
Сертификат участника областного (в рамках Всероссийского) конкурса получил Савченко Антон, учащийся 10 класса МБОУ Павловской СОШ №2
Огромное значение в воспитании любви к родному краю, природе, народным обычаям и укладу жизни имеет наш музей «Родное Придонье». Обучающимися детского объединения «Школа экскурсовода» разработаны экскурсии по залам музея: «Родное Придонье», «Полюшко-поле», «Деревенская изба» и проведены экскурсии для учащихся образовательных учреждений района и области, гостей города. Число посетителей составило более 2800 человек.
