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I. СОКРАЩЕНИЯ, ПРИМЕНЯЕМЫЕ ПРИ ЗАПОЛНЕНИИ ПАСПОРТОВ ДОСТУПНОСТИ ОБЪЕКТОВ СОЦИАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

1. Категории инвалидов:

Г - инвалиды с нарушениями слуха

К - инвалиды, передвигающиеся на креслах-колясках

О (ОДА) - инвалиды с нарушениями опорно-двигательного аппарата

С - инвалиды с нарушениями зрения

У - инвалиды с нарушениями умственного развития

2. Состояние доступности объекта (зоны):

ДП - доступно полностью

ДЧ - доступно частично

ДУ - доступно условно

«ВНД» - временно недоступно

3. Вариант организации доступности объекта:

«А» - доступность всех зон и помещений - универсальная

«Б» - 
доступны специально выделенные участки и помещения

«ДУ»
 - доступность условная: дополнительная помощь сотрудника, услуги   на дому, дистанционно

«ВНД» - не организована доступность

4. Вид работ по адаптации:

ТР - текущий ремонт

ПСД - подготовка проектно-сметной документации

Стр - строительство

КР - капитальный ремонт

Рек - 
реконструкция 

Орг - организация альтернативной формы обслуживания  и другие организационные мероприятия

5. Варианты организации доступности:

вариант «А» - доступность всех зон и помещений (универсальная)

вариант «Б» - выделены для обслуживания инвалидов специальные участки и помещения

вариант «ДУ» - обеспечена условная доступность: помощь сотрудника организации на объекте, либо услуги представляются на дому или дистанционно

«ВНД» - временно недоступно: доступность не организована

6. Оценка состояния доступности:

ДП-В - доступен полностью всем

ДП-И (к, о, с, г, у) - доступен полностью избирательно
ДЧ-В - доступен частично всем

ДЧ-И (к, о, с, г, у) - доступен частично избирательно

ДУ - доступен условно
ВНД - временно недоступен

«Х» - не предназначен для посещения инвалидами

II. ТЕРМИНЫ, ПРИМЕНЯЕМЫЕ ПРИ ЗАПОЛНЕНИИ ПАСПОРТОВ ДОСТУПНОСТИ ОБЪЕКТОВ СОЦИАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ
1. Состояние доступности объекта (зоны):

Полностью доступным с точки зрения архитектурно-планировочных решений признается объект, на котором выполнены требования действующих нормативных документов в области проектирования и строительства по всем функциональным зонам и всем критериям доступности – по варианту «А» или варианту «Б».

Частично доступным в этой связи может быть признан объект, на котором выполнены требования действующих нормативов по основным функциональным зонам, которые обеспечивают достижение мест целевого посещения здания (объекта). При этом, приемлемым вариантом (с точки зрения СП вариант «Б») является организация специально выделенного пути и мест обслуживания, специальных участков для обслуживания МГН. Такой подход обеспечения доступности тоже должен быть оценен как частично доступный.

Временно недоступный объект должен быть признан в случае неисполнения требований нормативных документов в области проектирования и строительства (требований доступности) для МГН– до принятия решения об обустройстве и его исполнения, либо до организации альтернативной формы обслуживания МГН.

Условно доступным объект признается после исполнения организационного решения об альтернативной форме обслуживания (как в данном учреждении - при обеспечении доступа с помощью постороннего лица, в том числе сотрудника учреждения, так и иным путем: дистанционно, на дому, в другом учреждении, на другом объекте данного учреждения и др.). Такое же решение может быть принято в случае выявления на объекте параметров структурно-функциональных элементов (например, наклон пандуса на входе, продольный или поперечный уклон на пути движения и т.п.), не соответствующих требованиям СНиП и СП, которые после согласования с потребителем (с общественными организациями инвалидов) могут быть приняты как приемлемые. Решение об условной доступности и в первом варианте, и во втором должно приниматься после согласования с потребителем или его законным представителем (общественной организацией инвалидов).

2. Классификатор объектов социальной инфраструктуры по состоянию (уровню) доступности:

Доступен полностью всем – в соответствии требованиям нормативных документов в проектировании и строительстве по всем  функциональным зонам для всех категорий инвалидов – как с точки зрения досягаемости и безопасности, так и информативности и комфорта (территория, прилегающая к зданию; входы в здание; пути движения внутри здания; места целевого назначения; санитарно-гигиенические помещения и системы информирования) - по варианту «А» (п.1.6 СП 35-101-2001)

Доступен полностью избирательно - в соответствии нормативным требованиям (как досягаемости и безопасности, так и информативности и комфорта) по варианту «А» (согласно п.1.6  СП 35-101-2001) всех  функциональных зон - но для отдельных категорий инвалидов: 

- с нарушениями опорно-двигательного аппарата (о);  

- для передвигающихся на коляске (к); 

- для инвалидов с нарушениями зрения (с); 

- для инвалидов с нарушениями слуха (г);

- для инвалидов с нарушениями умственного развития (у).

Доступен частично всем: 

1) в соответствии нормативным требованиям основных функциональных зон (Вход (входы) в здание; путь (пути) движения внутри здания (в т.ч. пути эвакуации); зона целевого назначения здания (целевого посещения объекта) ) – обеспечен доступ к месту целевого назначения для всех категорий граждан. 

2) Обустроены специально выделенные пути и места обслуживания, специальные участки для обслуживания маломобильных граждан варианту «Б» (п.1.6 СП 35-101-2001): «выделены в уровне входной площадки специальные помещения, зоны или блоки, приспособленные и оборудованные для инвалидов, а также  устроены  специальных входы, пути движения и места обслуживания».

Доступен частично избирательно: 

1) Соответствие нормативам лишь основных функциональных зон (досягаемости мест целевого назначения) для отдельных категорий инвалидов

2)  Организованы специально выделенные пути и места обслуживания для отдельных категорий инвалидов, а также специальные участков для их обслуживания – по варианту «Б» (СП 35-101-2001)

Доступен условно - требования нормативных документов в планировании и строительстве не выполнены и технически невозможны: Решение об условной доступности принимается при исполнении следующих условий:

- согласование с представителями потребителя (общественная организация инвалидов) в качестве приемлемых имеющиеся нарушения некоторых параметров структурно-функциональных элементов; 

- при организации помощи инвалиду (другому МГН) со стороны сотрудников учреждения для получения услуги на этом объекте, в том числе при использовании дополнительных индивидуальных технических средств (например, шагающего подъемника, «скаломобиля»);

- при организации иной альтернативной формы обслуживания (на дому, в другом месте пребывания инвалида, дистанционно, в другом учреждении).

Временно недоступен - Архитектурно-планировочные и организационные решения  отсутствуют либо ранее данные не выполнены, требуют дополнительных согласований:

- параметры структурно-планировочных элементов не соответствуют нормативным требованиям; 

- нет альтернативных форм обслуживания.

Не предназначен для посещения инвалидами: 

1) На объект и его участки не предусмотрен доступ инвалидов 

2) Объект подлежит сносу как ветхий, аварийный.

III.  ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ДАННЫЕ ДЛЯ НАНЕСЕНИЯ ДЕПАРТАМЕНТОМ АРХИТЕКТУРЫ И СТРОИТЕЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ НА «КАРТУ ДОСТУПНОСТИ ОБЪЕКТОВ»

1. Описание для анонса – краткая информация, характеризующая объект

2. Картинка для анонса (фотографии указанного объекта в формате jpg, gif)

3. Детальное описание – полное описание объекта

4. № паспорта доступности 

5. Адрес – указывается полный почтовый адрес объекта

6. Телефон – указывается телефон с кодом города

7. E-mail – указывается адрес электронной посты

8. Вид услуг- вводится список услуг, предоставление которых, заявляет организация

9. Плановая мощность – посещаемость (количество обслуживаемых в день)

10. Площадь, кв.м

11. Форма оказания услуг – с проживанием на дому, с длительным пребываем, на объекте, дистанционно

